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خبر اختصاصی // مدیرکل امور مالیاتی 
هرمزگان گفت: در سال گذشته بیش از ۷۵۷۰ 
میلیارد تومان عوارض ارزش افزوده بین 
شهرداری ها و دهیاری ها و.... در  استان توزیع 

شده است.
   جعفر احسانی مهر در گفت‌وگو با خبرنگار »دریا« 
با اشاره به رشد ۶۶درصدی در توزیع عوارض ارزش 
افزوده سال ۱۴۰۳ نسبت به سال ۱۴۰۲ افزود:از این 
مبلغ ۲۱۵۹میلیارد و ۸۵۸ میلیون تومان به شهرداری 
 بندرعباس با رشد ۵۶درصدی نسبت به سال

 گذشته و بیش از ۲۲۰۲ میلیارد تومان به سایر 
شهرداری های استان با رشد۷۵ درصدی نسبت به 
سال ۱۴۰۲ داده شده است.احسانی مهر اظهار داشت: 
عوارض ارزش افزوده توزیعی به دهیاری های استان 
را بارشد۶۸ درصدی معادل ۳۰۹۷میلیارد تومان و 
به فرمانداری ها جهت توزیع بین روستاهای فاقد 

دهیاری را با رشد ۵۵درصدی ،بیش از ۹۳ میلیارد 
تومان اعلام کرد.وی خاطرنشان کرد: مبلغ ۱۷میلیارد 
و ۵۷۳میلیون تومان عوارض ارزش افزوده به امور 
عشایر پرداخت شد که رشد ۶۳درصدی را نسبت به 

سال ۱۴۰۲ نشان می دهد.

   مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان گفت:یک 
درصد مالیات برارزش افزوده سهم سامت هم 
معادل ۲۸۶ میلیارد تومان بودکه رشد۱۹۱ درصدی 
 نسبت به سال قبلش داشت. احسانی مهر افزود: 
سهم شرکت های فناور مستقر در پارک های 
علم و فن آوری هم در سال گذشته ۶۲ میلیارد و 
۷۱۲میلیون تومان که رشد ۷۸درصدی نسبت به 
سال ۱۴۰۲ داشت.احسانی مهر اظهار داشت: سهم 
ورزش هم از عوارض ارزش افزوده سال گذشته 
۱۴۲میلیارد و ۲۷۰میلیون تومان بود.وی خاطرنشان 
کرد:با توجه به توزیع بیش از سه هزار میلیارد تومان 
عوارض ارزش افزوده بین دهیاری های استان در 
سال گذشته، انتظار می رود این هزینه صرف عمران 
و آبادانی روستاها شود و دستگاه های متولی بر 
نوع هزینه کردشان نظارت کنند تا با رشد و رونق 

روستاها، از میزان محرومیت شان کاسته شود.

مدیرکل امورمالیاتی هرمزگان خبرداد

توزیع ۷۵۷۰میلیارد تومان عوارض ارزش افزوده 

مدیرکل امورمالیاتی هرمزگان خبرداد

توزیع توزیع ۷۵۷۰۷۵۷۰میلیارد تومانمیلیارد تومان
 عوارض ارزش افزوده عوارض ارزش افزوده

۲۱۵۹میلیارد و ۸۵۸ میلیون تومان به شهرداری بندرعباس در سال گذشته پرداخت شد
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رهبر انقلاب اسلامی در دیدار رئیس 
و نمایندگان مجلس شورای اسلامی تبیین کردند

شأن و جایگاه بی‌نظیر مجلس 
شورای اسلامی، نمایندگان

 این جایگاه وزین را حفظ کنند

  با توجه به توزیع بیش از سه هزار میلیارد تومان عوارض ارزش افزوده بین 
دهیاری های استان در سال گذشته ، انتظار می رود این هزینه صرف عمران و آبادانی 

 روستاها شود و دستگاه های متولی بر نوع هزینه کردشان نظارت کنند تا با رشد
 و رونق روستاها، از میزان محرومیت شان کاسته شود.

گروه خبر //  فرمانده انتظامی استان هرمزگان از کشف یک پرونده کلان 
فرار مالیاتی بالغ بر ۲۸۳ میلیارد ریال توسط یک شرکت بازرگانی در استان 

خبر داد.
   سردار علی‌اکبر جاویدان فرمانده انتظامی هرمزگان اظهار کرد: در راستای اجرای 
سیاست‌های راهبردی کشور در حوزه مقابله با جرایم سازمان‌یافته اقتصادی و در پی 

رصد و پایش مستمر فعالیت‌های مالی مشکوک، کارشناسان پلیس امنیت اقتصادی 
استان موفق به کشف تخلف مالیاتی گسترده توسط یکی از شرکت‌های فعال در 
زمینه واردات و صادرات کالا شدند.وی افزود: با بررسی‌های دقیق اطلاعاتی و اخذ 
استعلام‌های قانونی از مراجع ذی‌صلاح، به‌ویژه اداره کل امور مالیاتی استان، مشخص 
شد شرکت مذکور با وجود انجام مبادلات تجاری در حجم بالا، از پرداخت مالیات 
قانونی به مبلغ ۲۸۳ میلیارد و ۷۳۰ میلیون ریال خودداری کرده و از خلأهای قانونی 
و شگردهای متقلبانه برای فرار از انجام تعهدات مالیاتی سوءاستفاده کرده است.سردار 
جاویدان در ادامه بیان داشت: در پی اثبات این تخلف، مدیرعامل شرکت شناسایی 
و با هماهنگی مقام قضائی احضار و با تشکیل پرونده به همراه مستندات، جهت طی 
مراحل قانونی به مرجع قضائی معرفی گردیده است.فرمانده انتظامی استان هرمزگان 
با تأکید بر عزم راسخ پلیس در مبارزه بی‌امان با جرایم اقتصادی خاطرنشان کرد: 
فرار مالیاتی از مصادیق بارز تضییع حقوق عمومی است و موجب اختلال در فرآیند 
تأمین منابع مالی دولت برای ارائه خدمات عمومی و زیرساختی می‌شود، پلیس با 
همکاری نهادهای نظارتی و قضائی، بدون اغماض با متخلفان برخورد خواهد کرد. به 
گزارش مهر، وی در پایان از فعالان اقتصادی قانون‌مدار قدردانی و از مردم خواست 
در صورت مشاهده فعالیت‌های مشکوک در حوزه‌های مالی، موارد را از طریق سامانه 

۱۱۰ به پلیس اطلاع دهند تا در سریع‌ترین زمان ممکن مورد بررسی قرار گیرد.

کشف فرار مالیاتی ۲۸ میلیاردی یک شرکت بازرگانی در هرمزگان

خبر اختصاصی // محمود ارجمند، سخنگوی 
ستاد مردمی جشن‌های غدیر استان هرمزگان، 
در نشست خبری با اصحاب رسانه، از آمادگی 
کامل مردم استان برای برگزاری باشکوه و 
مردمی جشن‌های غدیر امسال خبر داد و 
با مشارکت هیئت‌های مذهبی،  امسال  گفت: 
خانواده‌ها، گروه‌های جهادی و مجموعه‌های 
مردمی، بیش از ۶۳۰ موکب در سراسر استان 
برپا خواهد شد؛ موکب‌هایی که نشانه‌ای روشن 
از ایمان، همدلی و نشاط مذهبی مردم این دیار 

هستند.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ وی یکی از ویژگی‌های 
برجسته امسال را حضور چشمگیر اهل سنت در 
برنامه‌ها دانست و افزود: در شهرستان‌های تلفیقی نظیر 
بندرعباس، خمیر و میناب، برادران اهل سنت نه‌تنها 
در موکب‌ها حضور دارند، بلکه خود نیز موکب‌هایی 
مستقل برپا کرده‌اند که این همدلی، نشانه‌ای روشن از 
وحدت اسلامی و بی‌اثر شدن توطئه‌های تفرقه‌افکنانه 
دشمنان است.ارجمند در تشریح برنامه‌های اطعام، 
»طرح تجمیعی پخت« را محور اصلی جشن امسال 
معرفی کرد و گفت: به‌دلیل کمبود زیرساخت‌هایی 
چون آب و گاز در مکان‌هایی مانند پارکینگ 
فروشگاه رفاه بندرعباس، که پیش‌تر قرار بود محل 
پخت ۱۱۰ دیگ غذا باشد، این فرآیند به سطح 
محلات، مساجد و منازل مردمی منتقل شده است. در 
بسیاری از محلات، خانواده‌ها به صورت داوطلبانه 
مسئولیت پخت ده‌ها دیگ غذا را برعهده گرفته‌اند که 
با تأمین کامل برنج توسط یک خیر هرمزگانی همراه 
شده است.به گفته وی، مجموع مسیرهای برگزاری 
جشن غدیر در استان به بیش از ۲۳ کیلومتر می‌رسد 
و اگر زیرساخت‌های لازم فراهم می‌بود، این عدد 
می‌توانست در بندرعباس به ۵ کیلومتر افزایش یابد. 
ارجمند با انتقاد از عدم‌همراهی برخی دستگاه‌های 
خدمات‌رسان افزود: زیرساخت ضعیف مانعی برای 
برگزاری متمرکزتر و گسترده‌تر این جشن عظیم 
است که لازم است در سال‌های آینده مورد توجه 
قرار گیرد.  وی همچنین از شکل‌گیری موکب‌های 
خانوادگی و خودجوش در مناطق مختلف خبر داد 
و اظهار داشت: امسال بیش از ۱۵ خانواده با تهیه 
غذا، اجرای برنامه‌های شاد و ارائه خدمات فرهنگی 

به کودکان، در فضای جشن مشارکت دارند. این نوع 
مشارکت، جلوه‌ای کم‌نظیر از نشاط اجتماعی و رشد 
سرمایه اجتماعی در جامعه اسلامی است.ارجمند در 
ادامه به برنامه‌های فرهنگی و مذهبی جشن‌ها اشاره 
کرد و گفت: برگزاری آرایشگری صلواتی، اجرای 
نقالی و قصه‌خوانی برای کودکان، توزیع کتاب‌های 
داستان ویژه، مسابقات فرهنگی، جشن‌های شبانه در 
محلات و محافل قرآنی، بخش دیگری از فعالیت‌هایی 
است که به‌صورت کاملًا مردمی اجرا خواهد شد.  
وی همچنین از برنامه‌ریزی منسجم برای برگزاری 
جشن در شب‌های دهه ولایت خبر داد و افزود: از 
عید قربان تا شام غدیر، هر شب یکی از مساجد یا 
محلات میزبان برنامه‌های شاد و معنوی خواهد بود. 
در شام غدیر، مراسم محوری استان به‌صورت متمرکز 
و با حضور اقشار مختلف مردم برگزار می‌شود و در 

کنار آن نیز برنامه‌های محله‌محور ادامه دارد.
*  غدیر؛ جلوه‌ای از وحدت، اراده مردمی و نشاط 

ایمانی در هرمزگان
  سخنگوی ستاد مردمی غدیر در بخش دیگری 
از سخنانش با تأکید بر مردمی بودن کامل برنامه‌ها 
تصریح کرد: تمامی برنامه‌ها از دل مردم و به همت 
خود آنان شکل گرفته و ستاد مردمی غدیر نقش 
هماهنگ‌کننده، تسهیل‌گر و پشتیبان را دارد. وی 
گفت: »ما هیچ بودجه دولتی دریافت نکرده‌ایم. 
این شور عظیم، برخاسته از ارادت مردم به ولایت 
امیرالمؤمنین علی)ع( و ایمان آنان به اهمیت غدیر در 

تداوم اسلام ناب محمدی است.«
  ارجمند افزود: »در بسیاری از محلات بندرعباس 
و دیگر شهرستان‌ها، هیئت‌ها و خانواده‌ها به ابتکار 
خود اقدام به تهیه بسته‌های فرهنگی و غذایی 
کرده‌اند. از پخت غذا و توزیع شیرینی گرفته تا ایجاد 
ایستگاه‌های بازی کودکانه، نمایش‌های خیابانی و 
ایستگاه‌های صلواتی با محوریت کودکان و نوجوانان، 
همه و همه نشان می‌دهد که غدیر در دل مردم زندگی 

می‌کند، نه در بنرها و همایش‌های رسمی.«
*  حضور کودکان و نوجوانان در محور برنامه‌ها

  وی همچنین با اشاره به اهمیت سرمایه‌گذاری 
فرهنگی بر نسل جدید، اظهار داشت: »امسال حضور 
فعال کودکان و نوجوانان در قالب گروه‌های سرود، 
تئاتر خیابانی، بازی‌های محله‌ای، کارگاه‌های نقاشی 

و قصه‌گویی ویژه غدیر، بسیار چشمگیر خواهد 
بود. رویدادهای کودک‌محور در کنار برنامه‌های 
خانواده‌محور، زمینه پیوند نسل‌ها در بستر ولایت را 

فراهم کرده‌اند.«
  سخنگوی ستاد مردمی غدیر در ادامه از فعالیت 
تیم‌های هنری مردمی در حوزه فضاسازی شهری 
خبر داد و گفت: »با مشارکت داوطلبان هنرمند، 
بیش از ۴۰۰ متر بنر دست‌نویس، کارهای حجمی 
و نمادهای مناسبتی در سطح محلات طراحی و اجرا 
شده است. این جلوه‌های بصری، حس حضور در 

یک عید بزرگ را در جان شهر زنده می‌کند.«
*  دعوت از نخبگان، هنرمندان و چهره‌های 

اجتماعی برای حضور در میدان
  ارجمند در بخش پایانی سخنان خود با اشاره 
به نقش‌آفرینی نخبگان فرهنگی، گفت: »از همه 
اجتماعی،  فعالان  ورزشکاران،  شاعران،  هنرمندان، 
ائمه جماعات، معلمان، دانشگاهیان و به‌ویژه اصحاب 
رسانه دعوت می‌کنیم که امسال در کنار مردم حضور 
پیدا کنند. غدیر فقط یک جشن نیست؛ یک هویت، 
یک میثاق و یک پیام تاریخی برای وحدت و عدالت 
است.« وی افزود: »امروز، دشمنان اسلام تلاش دارند 
شکاف‌های مذهبی، قومی و فرهنگی را بزرگنمایی 
کنند، اما همین صحنه‌ها که برادران اهل سنت و شیعه 
کنار هم موکب می‌زنند، غذا می‌پزند، جشن می‌گیرند 
و کودکانشان را با فرهنگ غدیر آشنا می‌کنند، 

قوی‌ترین پاسخ به آن نقشه‌هاست.«
*  جشن غدیر؛ الگویی برای همبستگی ملی

   ارجمند، جشن‌های امسال را »الگویی تمام‌عیار 
از همبستگی، اعتماد به ظرفیت مردم و شکوفایی 
اجتماعی« خواند و اظهار امیدواری کرد: غدیر  امسال 
نه‌تنها در خاطره‌ها بماند، بلکه به عنوان تجربه‌ای 
موفق از اجرای مردمی یک رویداد بزرگ فرهنگی، 
در سایر استان‌ها و حتی سطح ملی، مورد توجه قرار 
گیرد.در پایان این نشست خبری، ارجمند از رسانه‌ها 
خواست تا با پوشش گسترده این حرکت عظیم 
مردمی، به تبیین فرهنگ ولایت، گسترش وحدت 
اسلامی و انعکاس نشاط دینی در استان کمک کنند. 
وی تأکید کرد: غدیر امسال در هرمزگان، نمادی از 
حرکت خودجوش و افتخارآمیز مردمی است که 
وحدت، ایمان و نشاط را در کنار هم معنا می‌بخشد.

شور مردمی غدیر در هرمزگان؛ از اطعام گسترده تا جلوه‌های وحدت اسلامی

تیترهای امروز

جاده‌های هرمزگان
 راه‌هایی که جان مردم را می‌بلعند! 
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واکنش فوری و متناسب به هرگونه اقدام 
غیرسازنده آژانس نشان می‌دهیم 

   گروه سیاسی // سخنگوی سازمان انرژی اتمی ایران گفت: 
درصورت اقدامات غیرسازنده شورای حکام آژانس، بلافاصله در 
همان روز اقدامات فنی و غیرفنی به فراخور اقدام طرف مقابل 
انجام می‌دهیم. بهروز کمالوندی، معاون و سخنگوی سازمان انرژی 
اتمی در گفت‌وگویی تاکید کرد که »ما بارها اعلام کردیم پاسخ 
همکاری، همکاری خواهد بود و اگر غیر از این باشد نیز متناسب 
با آن اقدام می کنیم و در گذشته نیز اینگونه بوده است«، کمالوندی 
افزود: ما تلاش کردیم برای همکاری‌های گسترده زمینه را فراهم 
کنیم اما متاسفانه کشورهای غربی و آمریکا به دنبال سوءاستفاده از 
آژانس هستند و گزارش‌های مبهم آژانس نیز زمینه سوءاستفاده را 
برای آن‌ها فراهم می‌کند، ما به این موضوع با یادداشت توضیحی 
و بیانیه اعتراض کردیم و به آن‌ها اعلام کردیم که اگر در مسیر 
همکاری حرکت کنند، ما همکاری خواهیم کرد اما اگر مسیر 
دیگری را انتخاب کنند، به فراخور آن اقدام می‌کنیم.معاون روابط 
راهبردی و امور مجلس سازمان انرژی اتمی در ادامه تاکید کرد: 
درصورت اقدامات غیرسازنده شورای حکام آژانس، بلافاصله در 
همان روز اقدامات فنی و غیرفنی به فراخور اقدام طرف مقابل 
انجام می‌دهیم و از قبل به این تصمیمات فکر شده است.کمالوندی 
که به خانه ملت گفت‌وگو می‌کرد، تصریح کرد: این اقداماتی که 
غربی‌ها در شورای حکام آژانس در پیش گرفته‌اند، زمینه را برای 
فعال شدن مکانیزم ماشه فراهم می‌کند اما به لحاظ فنی هیچ دلیلی 
برای استفاده از این ابزار وجود ندارد چراکه ما همه تعهدات خود 
را در چارچوب برجام انجام داده‌ایم و اگر برخی تعهدات نیز 
به حالت تعلیق در آمده، بر اساس متن برجام و بندهای ۲۶ و 
۳۵ انجام شده که وقتی طرف‌های برجام تعهدات خود را انجام 
ندهند، جمهوری اسامی ایران نیز این حق را دارد که تعهدات 
خود را تعلیق کند لذا رفتار ما کاملا حقوقی بوده است اما رفتن 
به سمت مکانیزم ماشه یک اقدام سیاسی است و امیدوارم توجه 
کنند این کار برای آنها بی‌نتیجه است چرا که  خود آنها نیز به لحاظ 
سیاسی متضرر خواهند شد.به گزارش جام جم آنلاین، او با اشاره 
به پیشنهاد تشکیل کنسرسیوم مشترک غنی‌ سازی در مذاکرات 
غیرمستقیم با آمریکا نیز گفت: این موضوع مربوط به تیم مذاکره 
کننده در وزارت خارجه است اما آنچه مسلم است اینکه هر نوع 
تفاهمی حتما باید همراه با غنی‌سازی باشد، یعنی حق غنی‌سازی 
ایران باید دیده شود و هیچ تفاهمی بدون غنی‌سازی در ایران میسر 
نیست. هر تفاهمی که واجد این شرط باشد به علاوه لغو تحریم‌ها 

می‌تواند زمینه توافق را فراهم کند.

یادداشت

نگاهی جامعه‌شناختی
 به اوقات فراغت کودکان و نوجوانان شهر بندرعباس

تابستان برای کودکان و نوجوانان، فراتر از تعطیلات و گریز از 
برنامه‌های مدون آموزشی، فضایی اجتماعی برای رشد، هویت‌یابی 
و تجربه‌اندوزی است. در شهر گرمسیری و ساحلی بندرعباس، 
نحوه گذران اوقات فراغت نه تنها تحت تأثیر اقلیم خاص منطقه، 
بلکه در بستری از عوامل اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی و تلاقی 
سنت و مدرنیته شکل می‌گیرد. با تعطیلی مدارس و آغاز تابستان، 
خانواده‌ها به دنبال راهی برای پر کردن اوقات فراغت فرزندان 
خود هستند. در حالی که گرمای هوا فعالیت‌های طولانی ‌مدت 
در فضای باز را محدود می‌کند، گزینه‌های متنوعی از کلاس‌های 
آموزشی و فرهنگی تا تفریحات ساحلی و برنامه‌های سازمان‌ 
یافته، پیش روی این نسل پرانرژی و آینده ساز قرار دارد. یکی از 
اصلی‌ترین انتخاب‌های خانواده‌ها برای غنی‌سازی اوقات فراغت 
فرزندانشان ثبت‌نام در کلاس‌های تابستانی است. سازمان‌ها 
و نهادهای مختلفی در این زمینه فعال هستند که در رأس آن‌ها 
می‌توان به کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان اشاره 
کرد. این کانون با چندین مرکز فعال در سطح شهر، کارگاه‌های 
متنوعی در زمینه‌های فرهنگی، هنری و ادبی از جمله قصه‌گویی، 
خوشنویسی، رباتیک، فن بیان، سفالگری و نقاشی را برگزار 
می‌کند. در کنار کانون، سازمان فرهنگی، ورزشی شهرداری نیز، 
برنامه‌های متنوعی را برای فصل تابستان تدارک دیده است. این 
برنامه‌ها شامل کلاس‌های ورزشی، هنری و آموزشی است که با 
هدف ایجاد لحظاتی مفید و پربار برای کودکان و نوجوانان طراحی 
شده‌اند. همچنین نهادهای مذهبی شامل:کانون‌های فرهنگی و 
هنری مساجد و پایگاه‌های بسیج با ارائه کلاس‌های قرآن، احکام، 
برنامه‌های اردویی و ورزشی با رویکرد مذهبی در شکل‌دهی به 
هویت دینی و اجتماعی نوجوانان و پر کردن اوقات فراغت آنان 
مشارکت دارند. اداره کل حفاظت محیط زیست استان هرمزگان 
نیز با برگزاری کارگاه‌های آموزشی تلاش دارد تا آگاهی زیست‌ 
محیطی را در نسل جوان افزایش دهد. مراکز آموزشی خصوصی 
و آموزشگاه‌های آزاد نیز نقش پررنگی در پر کردن اوقات فراغت 
تابستانی دارند که شامل کلاس‌های خصوصی زبان، موسیقی، 

کامپیوتر و رشته‌های فنی و حرفه‌ای می باشد.
   از سوی دیگر در شهر بندرعباس، دریا، کانون اصلی برنامه‌های 
فراغتی تابستانه کودکان و نوجوانان است. استخرهای سرپوشیده و 
کلاس های شنا از شلوغ ترین و پرطرافدارترین تفریحات هستند و 
ورزش های آبی همچون قایقرانی، جت اسکی، غواصی، تفریحات 
آبی گروهی و فوتبال و والیبال ساحلی جزء هیجان انگیزترین 
تفریحات می باشد که علاقه مندان خود را دارد. خانواده‌ها از 
طریق ایجاد فضایی برای مطالعه، بازی‌های فکری، مشارکت 
در کارهای گروهی خانوادگی و حتی سفرهای کوتاه به مناطق 
خوش آب و هوا می توانند برنامه های مفرح و سالمی را برای 

فرزندان خود رقم بزنند. عاوه بر این، از نظر وی، در خصوص 
نحوه گذران اوقات فراغت با وجود تلاش‌های صورت گرفته در 
شهر بندرعباس با چالش‌هایی نیز مواجه هستیم. هرچند نهادهای 
دولتی و عمومی با ارائه برنامه‌های ساختاریافته فرهنگی، هنری 
و ورزشی به پر کردن اوقات فراغت می‌پردازند؛ اما متاسفانه 
دسترسی و هزینه برخی از این کلاس‌ها و برنامه‌ ها برای همه 
خانواده‌ها به‌ویژه در مناطق کم‌برخوردار فراهم نمی باشد و رشد 
بخش خصوصی و آموزشگاه های آزاد نشان‌دهنده تجاری شدن 
فزاینده اوقات فراغت و تأثیرپذیری آن از منطق بازار است؛ یعنی، 

لذت و مهارت‌آموزی گاه به بهای گزافی تمام می‌شود.
   از سوی دیگر، نفوذ رسانه‌های نوین، اینترنت و شبکه‌های 
اجتماعی، از دیگر مسائلی است که الگو فراغت جوانان بندرعباسی 
را دگرگون و افق‌های جدیدی پیش روی آنان گشوده است. 
بازی‌های آنلاین، حضور در فضای مجازی و مصرف محتوای 
دیجیتال، بخش قابل توجهی از زمان فراغت کودکان و به ویژه 
نوجوانان را به خود اختصاص داده است. گروهی در کافی ‌نت‌ها 
میان بازی‌های آنلاین سرگردان و صرفاً مصرف‌کننده محتواهای 
بی‌هدف هستند که چالش‌هایی نظیرکاهش فعالیت بدنی، فردگرایی، 
گسست از برخی سنت‌های بومی و مواجه با محتوای نامناسب 
را به همراه دارد.بررسی اوقات فراغت کودکان و نوجوانان 
 بندرعباس از منظر جامعه‌شناختی نشان می‌دهد که این پدیده صرفاً 
یک مسئله فردی یا تفریحی نیست، بلکه آینه‌ای است که 
ساختارهای اجتماعی، نابرابری‌ها، ارزش‌های فرهنگی و تأثیرات 
تغییرات اجتماعی گسترده‌تر را بازمی‌تاباند و نیاز به برنامه ریزی 
ویژه دارد. آیا تا به حال اندیشیده‌ایم که انتخاب‌های فراغت 
فرزندانمان، چگونه نقشه راه جامعه فردای ما را ترسیم می‌کند؟ 
پشت هر انتخاب کودک و نوجوان برای گذران اوقات فراغت، 

شبکه‌ای از تأثیرات و تصمیم‌گیری‌ها نهفته است.
   اندیشیدن به چگونگی گذران این ایام، مسئولیتی اجتماعی است 
که نیازمند نگاهی عمیق‌تر، برنامه‌ریزی دقیق‌تر و تلاش برای ایجاد 
فرصت‌های برابر، متنوع، ایمن و رشد دهنده برای همگان با توجه 
به ویژگی‌های منحصربه‌فرد اقلیمی و فرهنگی شهر بندرعباس 
دارد. از جمله اقدامات و سیاستگذاری های یکپارچه که می‌تواند 
به تابستانی پربارتر و عادلانه ‌تر برای آینده‌سازان بندرعباس 
کمک کند: توجه به عدالت فضایی: توزیع امکانات در محلات 
کم‌برخوردار، رفع موانع جنسیتی: طراحی فضاهای امن آبی و 
ورزشی برای دختران، احداث و تجهیز بیشتر فضاهای سرپوشیده 
ورزشی و فرهنگی در نقاط مختلف شهر، استفاده از پتانسیل فضای 
مجازی برای آموزش مهارت‌ها، نه تنها سرگرمی، حضور سمن‌های 
تخصصی کودک و نوجوان جهت طراحی و ایجاد فرصت‌های 
خلاقانه متناسب با فرهنگ بومی و توانمندسازی خانواده‌ها برای 
هدایت بهتر فراغت فرزندان می باشد. شاید وقت آن رسیده است 

که اوقات فراغت را نه تنها تفنن که حق شهروندی بدانیم.

Mina fereydoonasl76 @ gmail.com

مینا فریدون اصل / پژوهشگر علوم اجتماعی

گروه سیاسی // رهبر معظم انقلاب صبح دیروز در 
دیدار رئیس و نمایندگان مجلس شورای اسامی، 
مجالس قانون‌گذاری دنیا را از لحاظ وزن حقوقی مشابه 
دانستند اما تأکید کردند: معیار اصلی قضاوت درباره 
مجالس جهان، وزن حقیقی یعنی »اهداف، جهت حرکت 
و مواضع« مجالس است که از این بعُد، جایگاه و شأن 
مجلس شورای اسلامی در جهان بی‌نظیر است و البته 
دوام و بقای این جایگاه وزین و پر شرافت، الزامات و 
بایدها و نبایدهایی دارد که نمایندگان مجلس باید به 

آنها متعهد باشند.
   به گزارش  پایگاه اطلاع رسانی دفتر مقام معظم رهبری ؛ 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در آغاز سخنانشان عید سعید غدیر 
را برای همه عالم اسلام حقیقتاً بزرگ و حاوی مضامین وسیع 
معرفت اسلامی خواندند و این روز خجسته و همچنین میلاد 
امام هادی را به ملت بزرگ و شریف ایران تبریک گفتند.

ایشان، شأن حقوقی مجالس قانون‌گذاری دنیا را مشابه 
یکدیگر و ناشی از شأن عظیم قانون دانستند و افزودند: قانون، 
شرط اساسی حیات اجتماعی بشر است و از لحاظ عقلایی، 
قوانینی که با خرد جمعی و به دست منتخبان یک ملت وضع 
می‌شوند، اعتبار و ارزش والاتری دارند.رهبر انقلاب وزن 
حقیقی مجالس جهان را برخلاف وزن حقوقی آنها، متفاوت 
خواندند و گفتند: جایگاه و اعتبار مجلسی که »متکی بر دین 
و متشکل از انسان‌های متقی و پاکدست بوده و همّتش بر 
عدالت و حمایت از ضعفا و ایستادگی در مقابل زورگویان« 
استوار است، با جایگاه مجلسی که »از افراد لاابُالی تشکیل 
شده و کارش کمک به ظلم و تبعیض و فاصله طبقاتی و 
حمایت از جنایتکارانی مثل قاتلین غزه« است، از زمین تا 

آسمان تفاوت دارد.
  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: با این ملاک و معیار 
اساسی، جایگاه مجلس شورای اسلامی و شأن نمایندگان 
منتخب ملت ایران در میان مجالس دنیا نظیر ندارد و به علت 
همین امتیازات است که امام)ره( مجلس را عصاره فضائل 

ملت می‌نامید.
   ایشان با اشاره به عملکرد و گرایش‌های متفاوت سیاسی 
دوره‌های مختلف مجلس، گفتند: با وجود این، جایگاه برجسته 
و ممتازِ مجلس شورای اسلامی در مجموع با همه مجالس دنیا 
فرق می‌کند و احترام به آن جزو وظایف همگانی است.رهبر 
انقلاب اسلامی مجلس شورای اسلامی را مبنائاً، محل عبادت 
و »مسجدی برپاشده براساس تقوا« خواندند و افزودند: در 
پرتو طبیعت شریف و پاکیزه مجلس شورای اسلامی، هر فکر 

و کار و تلاش و قانون‌گذاری در آن نوعی عبادت است.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین در نکته‌ای مهم تأکید کردند: 
این شرافت و پاکیزگی و جایگاه بی‌همتا البته به خودی خود 
بقا و ادامه نمی‌یابد؛ بلکه باید آن را با عمل به الزامات و بایدها 
و نبایدها حفظ و اداره کرد که مسئولیت این امر بسیار مهم، 

برعهده نمایندگان مجلس است.
  رهبر انقلاب با تبریک ریاست مجدد آقای قالیباف بر 
مجلس، به بیان بایدها و نبایدهای حفظ شأن حقیقی مجلس 
پرداختند و گفتند: نماینده باید خود را در مقابل خدا و قانون 
پاسخگو بداند و در پی جلب رضای پروردگار و تأمین مصالح 

کشور باشد و تسلیم تعارض منافع نشود.
  ایشان با اشاره به اهمیت و اثرگذاری سخنان نمایندگان، آنها 
را به توجه به تأثیر سخنان و اقدامات خود در فضای عمومی 
و مراقبت از سوء استفاده از آن سخنان علیه کشور، نظام و 
منافع ملی فراخواندند و افزودند: سخنی که از منبر مجلس بیان 
می‌کنید باید امیدبخش و آرامش‌آفرین باشد که البته بر خلاف 
برهه‌ای در گذشته که از بلندگوی مجلس دعوا و اختلاف 
بیرون می‌آمد، امروز مجلس اختلاف‌برانگیز نیست و تا حدود 

زیادی آرامش‌بخش است.
  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بیان نکته دیگری از الزامات 
حفظ شأن حقیقی مجلس با تأکید بر اینکه سخنان نمایندگان 
باید نشان‌دهنده عقلانیت و پایبندی به اصول انقلاب باشد، 
گفتند: خوش‌آمدن یا نیامدن دیگران در فلان گوشه دنیا نباید 
روی حرف ما اثرگذار باشد بلکه باید پایبندی به اصول و 
آرمانها در سخنان نمایندگان برجسته و نشانه عزم و اقتدار 

و اراده ملی باشد.
  ایشان ایستادگی و صراحت بی‌بدیل ملت ایران در مقابل 
یاوه‌گویی‌ها و تحمیل‌گری قدرتهای بزرگ و حضور پر شور و 
انبوه مردم در مراسم سالگرد ارتحال امام بزرگوار و راهپیمایی 
22 بهمن -با وجود تبلیغات بی‌شمار علیه امام و انقلاب- 
را نشانه‌هایی آشکار از اقتدار و عزم جزم ملی برشمردند و 
افزودند: این اقتدار باید در مواضع نمایندگان و رد و قبول 
قوانین و اشخاص دیده شود که البته این خصوصیات تا حد 

زیادی در مجلس وجود دارد.
  رهبر انقلاب با تأکید بر اینکه حفظ انسجام ملی امروز لازم‌تر 
از همیشه و طرح اختلافات »سلیقه‌ای و سیاسی و کاری« به 
شکل دعوا و یقه‌گیری زیان‌بارتر از هر زمانی است، افزودند: 
همچنانکه مکرر گفته‌ایم از کشور در مسائل اساسی باید 
صدای واحد بیرون بیاید و ملت و مجموعه سیاسی و مدیریتی 

کشور همچون ید واحده باشند.
  ایشان هماهنگی و جلسات مشترک رؤسای قوا را زمینه‌ای 
مناسب برای حل مسائل کشور دانستند و افزودند: بر خلاف 

برخی دوره‌ها که از توصیه‌ها برای حل مسائل در جلسات و 
نکشاندن اختلافات به فضای عمومی استقبال خوبی نمی‌شد، 
امروز همگرایی نسبی بین قوا وجود دارد که باید با حفظ آن 
از جبهه‌بندی و تبدیل شدن بلندگوی مجلس به ابزار انعکاس 

اختلاف جلوگیری کرد.
  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بیان برخی توصیه‌های مصداقی، 
همزمانی آغاز به کار مجلس دوازدهم با آغاز برنامه هفتم را 
فرصتی برای پیگیری مجدانه آن دانستند و با ابراز ناخرسندی 
از تحقق نیافتن مطلوب برنامه‌های سابق گفتند: میزان تحقق 
برنامه هفتم حداقل باید 90 درصد باشد. البته اجرای بند بند 
برنامه احتیاج به قانون و مقررات دارد که باید این نیاز در 

مجلس تأمین شود.
  ایشان با تأکید بر پیگیری مسئله مهم تنقیح قوانین، نمایندگان را 
به حضور فعال و همراه با آمادگی و مطالعه در جلسات صحن 
علنی و کمیسیون‌های مجلس توصیه کردند و گفتند: توصیه 
دیگر، همکاری با دولت است که یکی از انواع همکاری، پرهیز 
از مشغول کردن مسئولان دولتی با کثرت سؤال و احضار به 
مجلس است که این مسئله جزو شکایت‌های دولت‌های قبل 

و کنونی است.
  رهبر انقلاب با تأکید بر حق مجلس در سؤال و احضار 
وزیران و یا تحقیق و تفحص از دستگاههای دولتی در موارد 
متکی به گزارش‌های رسمی و معتبر افزودند: در اقدامات 
نظارتی فقط به موارد ضروری و لازم اکتفا کنید.  ایشان 
دستکاری زیاد لوایح اقتصادی در مجلس را باعث از بین 
رفتن شاکله آنها دانستند و گفتند: شاکله لایحه بودجه نیز باید 
محفوظ بماند که این به معنی نادیده گرفتن حق مجلس در 
اصلاح ایرادهای لایحه دولت نیست اما شاکله آن حفظ شود 
و از وارد کردن منابع و درآمدهای غیرواقعی و غیرقابل تحقق 

در بودجه پرهیز شود.
   حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بیان الزامی دیگر برای 
حفظ شأن برجسته مجلس شورای اسلامی با تأکید بر توصیه 
همیشگی مبنی بر ضرورت مشی انقلابی، خاطرنشان کردند: 
 مجلس، مجلس انقلاب است اما انقلابی‌گری فقط سر و 
صدا کردن نیست و در فهم انقلابی‌گری مراقب باشید خطا 

صورت نگیرد.
  ایشان انقلابی‌گری را حرکت در مسیر آرمان‌های انقلاب 
و جلوگیری از تخطی از آنها، شجاعت و صراحت در ابراز 
»درست، غیر اهانت‌آمیز و محترمانه« عقیده و دخالت ندادن 
مطلق اغراض شخصی و سایق سیاسی در مسائل کاری 
خواندند و گفتند: همچنان‌که امام بزرگوار فرمودند، عالم 
محضر خدا است و با این نگاه باید در پی جلب رضای الهی 

باشیم و مواضع انقلاب را قاطعانه و با شجاعت بیان و در 
تصمیم‌گیری‌ها دنبال کنیم.

  رهبر انقلاب، واکنش یکپارچه، قوی و محکم به اظهارات 
نابخردانه یا اتهام‌آمیز علیه جمهوری اسامی را از دیگر 
وظایف نمایندگان و مصداقی از انقلابی‌گری برشمردند.در 
ابتدای این دیدار آقای قالیباف رئیس مجلس دوازدهم به بیان 
مهمترین اقدامات منتخبان ملت در سال گذشته و برنامه‌های 
آتی قوه مقننه پرداخت و گفت: مبنای ما در همکاری مسئولانه 
با دولت، سیاست‌های کلی نظام و تلاش برای تحقق برنامه 

هفتم توسعه است.
  آقای قالیباف نظارت مجلس بر حوزه »تنظیم بازار« را 
ابزار بهبود اداره کشور برشمرد و گفت: »تداوم اجرای طرح 
کالابرگ به منظور حفظ قدرت خرید«، »کنترل نرخ ارز و 
تأمین ارز تولید«، »حل مسئله ناترازی انرژی« و »چاره‌جویی 
برای کاهش فشار هزینه‌های مسکن«، 4 کارویژه و 
 اولویت مشترک دولت و مجلس برای حل مشکلات مردم 

است.
  رئیس مجلس همچنین با اشاره اهمیت قانون اقدام راهبردی 
در صیانت از منافع ملی و حمایت مجلس از مواضع عزتمندانه 
دستگاه دیپلماسی کشور در جریان مذاکرات مسقط، گفت: 
»تصویب قانون مالیات بر سوداگری«، »تصویب کلیات 
طرح ملی هوش مصنوعی«، »تنقیح قوانین با بهره‌گیری 
از سامانه قانون یار و ابزارهای هوشمند«، »اصلاح قانون 
نظارت بر رفتار نمایندگان« و »ساماندهی هوشمند در حوزه 
بودجه‌ریزی و نظارت مالی کشور« از جمله اقدامات مجلس 

دوازدهم بوده است.
  حسابرسی کامل دیوان محاسبات از شرکت‌های دولتی، 
حضور فعال نمایندگان در عرصه دیپلماسی پارلمانی و ارتباط 
مستمر و مستقیم با اقشار مختلف مردم در سراسر کشور از 

دیگر محورهای گزارش آقای قالیباف بود.

رهبر انقلاب اسلامی در دیدار رئیس و نمایندگان مجلس شورای اسلامی تبیین کردند

شأن و جایگاه بی‌نظیر مجلس شورای اسلامی، نمایندگان این جایگاه وزین را حفظ کنندشأن و جایگاه بی‌نظیر مجلس شورای اسلامی، نمایندگان این جایگاه وزین را حفظ کنند



سرعت غیرمجاز خودروها 
تهدید جدی برای جان مردم هرمزگان

  جاده‌های هرمزگان، به‌ویژه مسیرهای برون‌شهری و جاده‌های 
روستایی، در سال‌های اخیر شاهد افزایش قابل توجه خودروهای 
شوتی و سوخت‌بر بوده‌اند؛ خودروهایی که با سرعتی سرسام‌آور در 
حرکت‌اند و به‌نوعی می‌توان گفت عامل اصلی بسیاری از تصادفات 
جرحی و حتی فوتی این منطقه شده‌اند. این موضوع به‌مرور زمان 
تبدیل به معضل بزرگی شده که جان شهروندان را به شدت تهدید 
می‌کند و لازم است مسئولان با تدابیر جدی و بازدارنده هرچه 
سریع‌تر وارد عمل شوند.یکی از مهم‌ترین دلایل افزایش تصادفات، 
سرعت غیرمجاز این خودروها است. رانندگانی که به‌دلیل سودجویی، 
جان خود و دیگران را به خطر می‌اندازند و با بی‌توجهی به قوانین 
راهنمایی و رانندگی، در جاده‌ها جولان می‌دهند. این خودروها که 
غالباً به‌صورت غیرمجاز و بدون بیمه و مجوزهای قانونی فعالیت 
می‌کنند، به‌دلیل سرعت بالا و شرایط نامناسب رانندگی، بیشترین 
سهم را در تصادفات مرگبار دارند. متأسفانه این مسئله نه تنها در 
جاده‌های برون‌شهری بلکه حتی در مناطق روستایی و داخل شهرها 
نیز مشاهده می‌شود و آرامش و امنیت عمومی را خدشه‌دار کرده 
است.از سوی دیگر، خودروهای عادی و قانونمند نیز به‌خاطر رقابت 
ناخواسته و ناامنی موجود در جاده‌ها، دچار آسیب‌های فراوانی 
می‌شوند. این وضعیت باعث شده که خانواده‌ها در هرمزگان همواره 
نگران سامت عزیزانشان در هنگام تردد جاده‌ای باشند. فقدان 
کنترل‌های دقیق و بازدارنده باعث شده تا این خودروها بدون ترس 
و نگرانی از جریمه‌های رانندگی، به فعالیت خود ادامه دهند.نکته قابل 
توجه این است که جریمه‌های فعلی رانندگی به هیچ وجه بازدارنده 
نبوده و این خودروهای متخلف همچنان بدون دغدغه به تخلفات 
خود ادامه می‌دهند. این امر نشان‌دهنده ضرورت بازنگری جدی 
در قوانین و مجازات‌هاست تا بتوان با اعمال جریمه‌های سنگین‌تر، 
محرومیت‌های قانونی مؤثر و افزایش نظارت‌های پلیسی، امنیت 
جاده‌ها را بهبود بخشید.پیشنهاد می‌شود علاوه بر افزایش نظارت 
و استفاده از فناوری‌های نوین نظیر دوربین‌های کنترل سرعت و 
ردیابی خودروهای متخلف، به فرهنگ‌سازی در میان مردم نیز توجه 
ویژه شود. آموزش‌های لازم در زمینه رانندگی ایمن و آگاهی‌بخشی 
درباره عواقب خطرناک سرعت غیرمجاز باید به‌صورت مستمر در 
رسانه‌ها و مدارس اجرا گردد.در نهایت، باید تأکید کرد که حفظ جان 
و سلامت شهروندان اولویت اول است و هیچ توجیهی برای کوتاهی 
در برخورد با خودروهای شوتی و سوخت‌بر وجود ندارد. مسئولان 
ذی‌ربط باید با همکاری دستگاه‌های انتظامی، قضایی و ترافیکی، 
تدابیر سختگیرانه‌ای را در دستور کار قرار دهند تا هرچه زودتر شاهد 
کاهش چشمگیر تصادفات و ارتقای ایمنی جاده‌های هرمزگان باشیم.

زندگی مردم هرمزگان بیش از این نباید در معرض خطر قرار گیرد؛ 
اکنون زمان اقدام فوری و جدی است.
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 نخست - کتاب داستان  عبدو و مادر دریا : نویسنده ی اثر 

معصومه ناصری با هنرمندی تصویر گر  سارا عباسی 
دوم : عروسک مادر دریا :  هنر دست دختران مرکز ترنج در 
جزیره قشم ، با طراحی هنرمند سارا عباسی و مدیریت هنرمند  

آمنه برمه 
  و اکنون دیگر سخن در مورد تصویر پردازی کتاب : 

1- به حقیقت باید بگویم ، تصویر های کتاب طوری به آن پرداخته 
شده بود که بدون متن و هر نوشته ای ، می توانست برداشت هایی 
از یک داستان به بیننده ارائه دهد .. این جلوه گری چیزی نیست 
جز اندیشه ی ژرف و جزیی نگر پدید آورنده ی اثر که به خوبی 
می توانست مفهوم و برداشت هایی نزدیک به محتوای داستان به 

بیننده بازتاب نماید بدون آنکه حتی متن را خوانده باشد .
2- انتخاب رنگ ها در تصویر پردازی ها ، خود جلوه ای 

دیگر در ارائه ی هر چه بهتر حال و احوال و نیز وضعیت 
 روحی شخصیت های داستان بود و البته انتخاب رنگ در 
زمینه های صفحه های کتاب نیز چنین است ، بطوری که رنگ 
 زرد بخشی از زمینه ی صفحه های ) هشت و نه ( کتاب نشان از 
طلوع خورشید و صبح زود است و طیف رنگ های دیگر در سایر 

زمینه های کتاب بیانگر جلوه های دیگری است .
3-  نمایشی شفاف در تصویر ها از حالت های تعجب و شگفتی 
افرادی که به عبدو می نگرند در صفحه هشت کتاب ، جلوه ای از 

غالب و آگاه بودن تصویر گر بر متن داستان دارد .
4-  اینکه تصویر گر در تصویر پردازی به ابزار و وسایل زندگی 
 سنتی ) بومی ( توجه داشته بسیار ارزشمند بوده ، همچون
 کوزه های سفالی ، تکل) حصیر بافته شده با برگ های نخل ( 
سبد و …هر چند لباس دشداشه و لباس های بلند در پوشش 
و قامت یک مرد هرمزگانی که تصویرگر  از آن بهره برده جز 
لباس بومی و سنتی در پیشینیه ی دور که در اصل پوشش 
محلی برای مردان هرمزگانی باشد محسوب نمی شود ، بلکه 
 بیشتر این یک پوشش وارداتی بنظر می‌رسد ؛ اما با این حال 
تصویر گر به پوشش مرسوم محلی یک جامعه به نوعی پرداخته 

است .
5- جزئی نگری تصویر گر در پردازش همه ی زوایای فضای 
پیرامونی یک تصویر از دیگر برتری های اندیشه نیک و ژرف نگر 
ایشان میباشد که باید به باریک بینی چنین هنرمندی آفرین گفت .
   سخنی دیگر در مورد محتوا و نثر داستان به قلم نویسنده  

معصومه ناصری : 
1- نخست درود به اندیشه ی نیک  نویسنده ی کتاب عبدو و 
مادر دریا ، نثر سلیس و روان کتاب از جمله برتری های این اثر 
ارزشمند است بطوری که خواننده با یک متن و نگارش سنگین 
مواجه نمی‌شود و روانی متن خواننده را مشتاق می نماید تا 

خواندن داستان را ادامه دهد .
2- انتخاب موضوع داستان با رویکرد صیادی خود جلوه ی 

است از توجه نویسنده به جغرافیایی که زندگی می کند و بیانگر 
حرفه ی صیادی است که بعنوان شغل غالب ساحل نشینان 
 از روزگاران دور بوده است و به باور مندی مردم این دیار به 
لطف پرودگار ، دریا روزی و نعمت خود را به مردم این 
 دیار ارزانی داشته و رزق و روزی خود را از دریا بدست 
می آوردند . بهره مندی نویسنده از کلید واژه ی مادر دریا از دیگر 

برتری و نیک اندیشی صاحب اثر می باشد .
3- آموزه های اخلاقی و تربیتی فراوانی که می تواند محتوای 
 داستان به فرزندان و خانواده ها ارائه نماید جلوه ای پرشکوه است که 
می توان راجع به ابعاد آن تحلیل ها  و از منظر بهره های اخلاقی 

اثر  به جامعه ی هدف ارائه نمود .
4- اینکه چرا نام عبد ، یا عبدو ) کوچک شده ی عبد به 
جهت » واو « بعد از عبد ( برای پسر خانواده ،نویسنده 
انتخاب نموده است ،خود می تواند مورد پرسش باشد ، که آیا 
نویسنده بازگو کننده ی داستان یا افسانه ای بوده که با همین 
نام در فرهنگ کهن بوده و تنها روایتگری نموده  یا این نام 
 انتخاب خود نویسنده است ) بطور نمونه عبدو چه بسا کوچک 
شده ی عبدالله یا عبدالرحمان یا نام دیگری با پیشوند عبد بوده 

است ..( ، پاسخ این پرسش را باید از نویسنده ی اثر جویا شد .
5- پرسش دیگر این است که عبدو که تنبل بوده و نه مدرسه ای 
رفته و نه کار و کاسبی یاد گرفته ، چطور  ناخدای قایق می شود و 

تا وسط دریا می‌رود و چطور صیادی می نماید ..؟! 
این بخش مغفول مانده ی این داستان است که موجب چند پرسش 
می شود ، هر چند از نظرگاهی چون داستان گونه است و قرار 
 است ایجاد جذابیت برای گروه سنی و جامعه ی هدف خود نماید 

می شود از این پرسش ها گذر کرد .
اما بهر حال ذهن پرسشگر با آن مواجه می شود .

6- بنظر متن پایانی کتاب در صفحه ی 23 ارتباط محتوایی 
با داستان ندارد و اگر نویسنده به دنبال روایت و حکایتی در 
 راستای متن موصوف در صفحه ی پایانی کتاب بوده باشد 

 می بایست در نگارش داستان به محتوای دیگری دست می یافت  و البته 
تصویر گری نیز چه بسا به گونه ی دیگری  صورت می گرفت .

چرا که در متن داستان صحبت از فرزند مادر دریا و نیز گهواره که 
مورد تقاضای مادر دریا برای فرزندش باشد ، نشده است .

  در این بخش  باید بر این مهم  تاکید شود  که کتاب نگارش شده 
 دارای ارزش های ادبی است که می تواند برای جامعه ی هدف 

پیام های اخلاقی و آموزه های تربیتی بهمراه داشته باشد .
  و  سخن دیگر در مورد عروسک مادر دریا : 

، اتحاد برای خلق  ، کارآفرینی   1- هنر آموزی 
آثار هنری بر محور داستان‌ها و افسانه های محلی، جلوه ای ممتاز 

برای این رویداد است .
2- هویت بخشی و شخصیت پردازی برای یک  عنوان که ریشه 
در باورهای مردم ساحل نشین این خطه  دارد ، جلوه ای دیگر از 
اندیشه نیک طراح و مدیریت مجموعه ی کار آفرین ترنج است .

3- آموزه  هایی همچون خود باوری ، همبستگی ، پاسداری از 
ریشه ها و فرهنگ ها از جمله دست آورد های کارآفرینان از 
منظر این رویداد فرهنگی است .امید است  استان ما بیشتر شاهد 
این رویدادهای فرهنگی به ویژه در حوزه ی ادبیات کودک و 

نوجوان باشد .

آگهی حصروراثت
احتراماً به استحضار مي رساند خواهان بتول حسینی فرزند  احمد با هويت کامل به اين شورا 
مراجعه نموده و اشعار داشتند شادروان احمد حسینی فرزند عبدالرحمن به 1403/12/15 به 
رحمت ايزدي پيوسته و وراث وي در زمان فوت عبارتند از : 1- جمیله مقیمی فرزند مال اله 

متولد 1341/1/9 به ش.ش یک 1 همسر مرحوم.
2- بتول حسینی فرزند احمد متولد 1369/4/9 به ش.ش 3560048400 دختر مرحوم.

3- فاطمه حسینی فرزند احمد متولد 1359/12/20 به ش.ش 571 دختر مرحوم.
4- یوسف حسینی فرزند احمد متولد 1364/1/11 به ش.ش 245 پسر مرحوم.

5- محمود حسینی فرزند احمد متولد 1370/10/1 به ش.ش 3560094658 پسر مرحوم.
6- راضیه حسینی فرزند احمد متولد 1366/6/31 به ش.ش 2206 دختر مرحوم.

7- رقیه حسینی فرزند احمد متولد 1374/9/16 به ش.ش 3560157080 دختر مرحوم.
8- علی حسینی فرزند احمد متولد 1362/4/7 به ش.ش 585 پسر مرحوم.

9- مرضیه حسینی فرزند احمد متولد 1364/12/2 به ش.ش 246 دختر مرحوم.
 ودیگروارثی ندارد .لطفا ضمن درج در روزنامه نتيجه را به اين شورا ارسال فرماييد.

 حامد کامران- شوراي حل اختلاف  شعبه  سوم شهرستا ن پارسیان

خبر

با تعامل شرکت فرابن و رفع مشکل
کارگران بومی شرکت سیمان  به کار برگشتند

  گروه خبر // با پیگیری‌های تسنیم و حمایت قاطع فرماندار 
بندرخمیر، شرکت پیمانکاری فرابن در اقدامی تحسین‌برانگیز و با 
نگاهی مثبت به تعامل سازنده، نه‌تنها تمام کارگران بومی شرکت 
سیمان هرمزگان را بازگرداند، بلکه سوتفاهم‌های پیش‌آمده 
با کارگران را نیز رفع کرد.   به گزارش تسنیم ، پس از انتشار 
گزارش این رسانه درباره تهدید اخراج کارگران بومی شرکت 
پیمانکاری زیر مجموعه سیمان هرمزگان توسط پیمانکار جدید 
یعنی شرکت فرابن، تحولات مثبتی در این پرونده رخ داد.روزبه 
بابایی، مدیرعامل شرکت پیمانکاری فرابن، اعلام کرد: مطابق 
مصوبات کمیسیون کارگری، تمامی کارگران بومی جذب شده‌اند 
و هیچ مشکلی برای ادامه فعالیت آن‌ها وجود ندارد و به کار 
بازگشتند، چند کارگر باقی‌مانده نیز از روز کاری آینده به فعالیت 
خود ادامه خواهند داد.   بابایی با اشاره به گلایه‌های کارگران از 
برخورد نامناسب برخی مدیران شرکت، تأکید کرد: هیچ مسئولی 
در این شرکت حق برخورد نامناسب با کارگران را ندارد احترام به 
این قشر زحمتکش، اولویت ماست جلسه‌ای با کارگران معترض 
برگزار کردیم و اطمینان دادیم که هیچ مانعی برای ادامه فعالیت 

نیروهای بومی با سابقه وجود ندارد.
*  معتقد به تعامل مثبت با مردم منطقه و حمایت از کارگران 

بومی هستیم
  وی افزود: ما معتقدیم نه‌تنها هیچ‌گونه اخراجی صورت نگرفته، 
بلکه تمامی نیروهای بومی مطابق لیست رسمی اداره کار از ابتدای 
ماه جاری تحت پوشش کامل مزایای شغلی و حقوقی قرار 
گرفته‌اند آنچه باعث گلایه کارگران شده، صرفاً یک سوتفاهم بوده 
و شرکت فرابن هیچ برنامه‌ای برای حذف یا جایگزینی نیروهای 
بومی نداشته و ندارد.مدیرعامل شرکت فرابن با تأکید بر تعهد این 
شرکت به اشتغال پایدار بومی، اظهار داشت: رویکرد ما حفظ 
تعامل مثبت با مردم منطقه و حمایت از کارگران بومی است از 
همه رسانه‌ها، از جمله تسنیم، دعوت می‌کنیم از کارگاه بازدید 
کنند و ما آماده همکاری کامل برای شفاف‌سازی هرگونه ابهام 
هستیم.   این تحولات پس از حمایت قاطع میرهاشم خواستار، 
فرماندار بندرخمیر، و پیگیری‌های کمیسیون کارگری رخ داد، 
یکی از کارگران بومی که پیش‌تر از اخراج قریب‌الوقوع خود 
ابراز نگرانی کرده بود، گفت: از تسنیم، فرماندار و شرکت فرابن 
تشکر می‌کنیم که به حرف ما گوش دادند حالا با خیال راحت به 
کارمان برمی‌گردیم این برای ما و خانواده‌هایمان خیلی مهم بود.
این ماجرا نه‌تنها معیشت چندین خانواده بومی در بندرخمیر را 
تضمین و اشتغال کارگران بومی را حفظ کرد بلکه به اقتصاد محلی 
کمک می‌کند.   کارشناسان معتقدند که این ماجرا می‌تواند الگویی 
برای سایر شرکت‌های پیمانکاری در منطقه باشد تا پیش از اتخاذ 
تصمیمات حساس، با کارگران و مقامات محلی مشورت کنند و از 
ایجاد سوتفاهم‌های مشابه جلوگیری شود.بازگشت کارگران بومی 
به شرکت زیر مجموعه‌ سیمان هرمزگان و ادامه فعالیت کاری آنها، 
نتیجه هم‌افزایی رسانه، مسئولان و تعهد شرکت فرابن به عدالت بود.

گذری به رونمایی گذری به رونمایی 
از دو  اثر در حوزه ی کودک و نوجوانان از دو  اثر در حوزه ی کودک و نوجوانان 

 گروه خبر // معاون وظيفه عمومي استان 
هرمزگان ، ضمن تشريح ضوابط قانوني مرتبط 
با مشمولان دانش‌آموز، مهلت معرفي براي 
بهره‌مندي از خدمات مربوط به نظام وظيفه را 

اعلام کرد. 
   به گزارش خبرنگار دریا ، " سرهنگ مرتضي 
حيدري"، معاون وظيفه عمومي فرماندهي انتظامي 
استان هرمزگان، با بيان اينکه دانش‌آموزان مشمول پس 
از ورود به سن مشموليت )18 سال تمام( مشمول قوانين 

مربوط به خدمت وظيفه عمومي مي‌شوند .  اظهار داشت: 
دانش‌آموزاني که در ماه‌هاي " خرداد يا شهريور "  پس 
از رسيدن به سن مشموليت موفق به اخذ مدرک ديپلم 
مي‌شوند، تا پايان شهريور سال بعد از تاريخ فراغت از 
تحصيل مهلت دارند تا نسبت به ثبت درخواست‌هايي 
همچون اعزام به خدمت، معافيت تحصيلي، معافيت 

کفالت، معافيت پزشکي و ساير خدمات نظام وظيفه 
از طريق " دفاتر خدمات الکترونيک انتظامي )پليس 
+10 ( "  اقدام کنند. وي در ادامه افزود: دانش‌آموزاني 
که پس از ورود به سن مشموليت و در سنوات مجاز 
تحصيلي، دچار انصراف از تحصيل، اخراج يا ترک 
تحصيل مي‌شوند، از تاريخ انصراف يا اخراج، به 

مدت يک سال فرصت دارند تا وضعيت خدمتي خود 
را تعيين و تکليف نمايند. سرهنگ حيدري همچنين 
تصريح کرد: افراد ذکور که پيش از رسيدن به سن 
 مشموليت فارغ‌التحصيل مي‌شوند، پس از رسيدن به 
" 18  سال تمام"،  يک سال فرصت معرفي خواهند 
داشت.  وي ادامه داد: دانش‌آموزاني نيز که  پيش از 

ورود به سن مشموليت از تحصيل انصراف داده يا 
اخراج شده‌اند، از زمان رسيدن به سن 18 سالگي تمام، 
شش ماه مهلت معرفي دارند. معاون وظيفه عمومي 
استان هرمزگان در پايان خاطرنشان کرد: تمامي 
مشمولاني که به هر دليل پس از ورود به سن مشموليت 
و در بازه مجاز تحصيلي، از ادامه تحصيل بازمانده‌اند، 
بايد از تاريخ ترک تحصيل يا انصراف، حداکثر ظرف 
مدت يک سال  وضعيت خود را از طريق مراجع قانوني 

مشخص نمايند. 

اعلام مهلت قانوني براي معرفي دانش‌آموزان مشمول خدمت سربازي  

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

سعید نصیری /دریا
Saeed.Nasiri.           @gmail.com5053

هئیت اجرایی برگزاری انتخابات اتحادیه های صنفی شهرستان بندرعباس

در راستای اجرای ماده ۱۱ آئین نامه اجرایی انتخابات هیئت مدیره اتحادیه های صنفی بدینوسیله از جنابعالی 
 دعوت می گردد. با  در دست داشتن کارت شناسایی معتبر عکس دار از ساعت ۰۹:۰۰ صبح لغایت ۱۱ ظهر 
 روز شنبه مورخ ۱۴۰۴/۳/31 جهت شرکت  در انتخابات هیات مدیره به نشانی ) بندرعباس - خیابان 
شهید کازرونی کوچه رحیل ۱۴ - حسینیه امام جعفر صادق ) حسینیه  لاریهای مقیم بندرعباس ( حضور بهم رسانید 
و نمایندگان مورد نظر را از بین افراد ذیل به تعداد ۳ نفر اعضای اصلی و ۲ نفر علی  البدل هیات مدیره انتخاب 
نمایند . لازم به ذکر است بر اساس تبصره ماده ۱۳ آئین نامه انتخابات اتحادیه های صنفی اعطای وکالت و  یا 

نمایندگی جهت دادن رای ممنوع میباشد.  

كميسيون نظارت بر اصناف شهرستان بندرعباس

آگهی فراخوان اعضاء اتحادیه صنف مصنوعات فلزی و فلزتراشان شهرستان بندرعباس  
بمنظور شرکت در انتخابات هیات مدیره  

مشخصات کاندیدای هیات مدیره به ترتیب حروف الفبا :  

* تذکر مهم : اعزام نماینده یا وکیل در انتخابات ممنوع است .
* زمان برگزاری انتخابات : ساعت 9:00 صبح لغایت11 روز شنبه مورخ 1404/03/31

* مکان برگزاری انتخابات : بندرعباس - خیابان شهید کازرونی - کوچه رحیل ۱۴ - حسینیه امام جعفر صادق 
)حسینیه لاریهای مقیم بندرعباس(  

هئیت اجرایی برگزاری انتخابات اتحادیه های صنفی شهرستان بندرعباس

          

    

سید علی حسینی نژاد  اکبر جوذری  
حسین آبادی  

محمد رسول
بیژن زندی  اصغر دهقان    در مریدی  

ابولفضل موسوی  مهر انگیز مدارانی  



امام علی )ع(:امام علی )ع(:
روضه بحار ج روضه بحار ج 22 ص  ص 159159بخشنده باش ولی زیاده روی مکنبخشنده باش ولی زیاده روی مکن

ثواب انتشار حدیث روز تقدیم به : 
بنیانگذار روزنامه دریا

زنده یاد حاج ایوب دبیری نژاد

روزنامه منطقه جنوب کشور

آئین نامه اخلاق حرفه ای روزنامه دریا
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یادداشت

هرمزگان، استانی که قطب اقتصادی کشور 
به شمار می‌رود و محور ترانزیتی حیاتی در 
جنوب ایران است، سال‌هاست درگیر بحرانی 
خاموش است؛ بحرانی که نه تنها جان صدها 
نفر را می‌گیرد، بلکه خانواده‌ها را عزادار و 
زندگی‌ها را نابود می‌کند. جاده‌های استان، به 
ویژه آن‌هایی که نقش ترانزیتی دارند، به هیچ 
عنوان در وضعیت مناسبی نیستند و مسئولان 
همچنان سکوت کرده‌اند.در هفته گذشته، در دو 
فقره تصادف دلخراش در شرق استان و حوزه 
سیریک، ۹ نفر جان خود را از دست دادند. 
این اتفاق تلخ، بار دیگر این سوال را به ذهن 
می‌آورد که چرا چنین فجایعی تکرار می‌شود؟ 
آیا جان مردم هرمزگان برای مسئولان استان و 
حتی وزارت راه اهمیتی دارد؟ متأسفانه پاسخ 

روشن است: خیر!
  جاده‌های ما پر از نقاط حادثه‌خیز است، 
نقاطی که سال‌هاست نیاز به اصلاح دارند اما 
همچنان بی‌توجه مانده‌اند. حتی نصب علائم 
راهنمایی و خط‌کشی‌های جاده‌ای در بسیاری 
از مسیرها به شدت ضعیف و غیر استاندارد 
است. تصادفات مرگبار، نتیجه مستقیم این 
وضعیت اسفبار است، اما نکته تأسف‌بارتر این 
است که هیچ‌گاه میزان تقصیر جاده‌ها در این 
تصادفات به طور شفاف اعلام نمی‌شود. همیشه 
فقط خطای انسانی برجسته می‌شود و قصورات 
و ضعف‌های جاده‌ای به حاشیه رانده می‌شوند.
آیا واقعاً فقط راننده مقصر است؟ وقتی برخی 
جاده‌ها ناهموار، بدون علائم کافی و استاندارد و 
حتی فاقد خط کشی مناسب هستند، مسئولیت 
متولیان جاده‌ها کجا می‌رود؟ آیا هیچ وقت 
کسی از مدیران و پیمانکاران مربوطه بابت این 
همه بی‌توجهی و قصور بازخواست شده است؟ 
جواب این سوالات، از عملکرد چندین دوره 
مسئولان استان روشن است؛ هیچ خبری از 
محاکمه و پاسخگویی نیست.وضعیت جاده‌های 
هرمزگان در بسیاری مناطق فرسنگ‌ها با 
استانداردهای ایمنی فاصله دارد و اعتبارات 

دولتی که باید به این بخش تزریق شود، 
قطره‌چکانی و ناکافی است. در حالی که صنایع 
بزرگ استان مانند سازمان بنادر باید سهم خود 
را در بهبود زیرساخت‌ها ایفا کنند، مشارکت 
واقعی و ملموسی مشاهده نمی‌شود. نمونه بارز 
این بی‌توجهی، پروژه تقاطع غیرهمسطح شهید 
رجایی بندرعباس است که قرار بود با مشارکت 
صنایع و بخصوص سازمان بنادر اجرا شود، اما 
بعد از سال‌ها هنوز به دلیل عدم همکاری همین 
سازمان در بلاتکلیفی کامل است.ناهمواری و 
غیر استاندارد بودن جاده‌ها نه تنها رانندگان را 
خسته و ناراضی کرده، بلکه در مواردی باعث 
شده بیماران به موقع به مراکز درمانی نرسیده و 
جان خود را از دست بدهند. این فاجعه انسانی 
نشان می‌دهد که جاده‌های ما تنها مسیر ترانزیتی 
نیستند، بلکه راه حیات و سلامت مردم هستند.
وزیر راه و شهرسازی، آیا وقت آن نرسیده که 
به داد مردم هرمزگان برسید؟ آیا نمی‌بینید که 
این استان نه تنها در جاده‌ها، بلکه در تامین 
اعتبارات و توجه مسئولان در مظلوم‌ترین 
جایگاه است؟ جاده میناب-جاسک در منطقه 
مکران که بیش از ۲۰۰ کیلومتر طول دارد، باید 
هرچه سریع‌تر دوبانده و استاندارد شود تا از 
شمار تصادفات مرگبارش کاسته شود.مردم 
هرمزگان جان دارند، خانواده‌هایی که داغدار 
عزیزانشان می‌شوند، زندگی‌هایی که به خاک 
سیاه می‌نشینند؛ همه و همه نشان می‌دهد که 
توجه به جاده‌ها فقط یک ضرورت فنی نیست، 
بلکه یک مسئله انسانی و اجتماعی است. نباید 
به دلیل دوری از پایتخت و فاصله از مراکز 
تصمیم‌گیری، این استان مهم اقتصادی کشور 
از حقوق ابتدایی خود محروم بماند.تا کی باید 
شاهد جان‌باختن مردم عزیزمان در جاده‌هایی 
باشیم که فاقد حداقل‌های ایمنی هستند؟ تا کی 
مسئولان باید در برابر این تراژدی خاموش 
بمانند؟ زمان آن رسیده که وزارت راه و 
شهرسازی و مسئولان استانی، با تمام توان و 
جدیت، به بهبود وضعیت جاده‌های هرمزگان 
ورود کنند و اعتبارات لازم را اختصاص دهند. 
جان مردم این خطه گنجی است که نباید با 

بی‌توجهی و سهل‌انگاری به خطر بیفتد.

جاده‌های هرمزگان؛ راه‌هایی که جان مردم را می‌بلعند! 

رهبر امامدادیرهبر امامدادیعکس روزاینفوگرافی

شادی کودکان در ساحل بندرعباسشادی کودکان در ساحل بندرعباس

یادداشت

تحولات اجتماعی بزرگ همواره با ظهور شخصیت‌هایی 
همراه بوده‌اند که فراتر از مقتضیات زمانه، افق‌هایی نو برای 
جامعه ترسیم کرده‌اند و بررسی‌های تاریخ صدر اسلام نشان 
می‌دهد که اندیشه‌ و سیره عملی امام علی )ع( خیلی زود 
توانست به الگویی ماندگار برای ساختار قدرت، عدالت 
اجتماعی و کنش جمعی بدل شود.آوازه ایشان در تاریخ 
اسلام، از مرزهای سنتی رهبری دینی فراتر رفته و ابعادی 
گسترده در حوزه‌های عدالت اجتماعی، سامان‌دهی نظم 
سیاسی و تبیین نقش مردم در حکومت‌داری پیدا کرده است. 
در تاریخ اسلام، حضرت علی )ع( از جمله شخصیت‌هایی 
است که نه تنها در عرصه دین و معنویت، بلکه در بازسازی 
بنیادهای اجتماعی و سیاسی نقش‌آفرین شد و تا کنون 
رفتار، گفتار و تصمیمات ایشان ما را با الگویی از رهبری 
اخلاق‌محور، عدالت‌طلب و مردم‌مدار رهنمون می‌سازد که 
بعد از چهارده قرن، هنوز می‌تواند الهام‌بخش تحلیل‌های نو 
در حوزه ساخت اجتماعی اسلام باشد.اگر عدالت اجتماعی 
را به‌مثابه ستون اصلی جامعه اسلامی در نظر بگیریم، عدالت 
در اندیشه علوی، صرفاً مفهومی قضایی یا فقهی نیست؛ بلکه 
سنگ‌بنای نظم اجتماعی و بقای حکومت مشروع، محسوب 
می‌شود. تأکید مداوم ایشان بر رعایت حقوق مردم، توزیع 
عادلانه منابع عمومی، مبارزه با انحصارطلبی، اشرافیگری و 
پرهیز از امتیازدهی‌های قومی یا قبیله‌ای و مقابله با مظاهر 
تجمل‌گرایی کارگزاران، حاکی از دیدگاه نظام‌مند ایشان 
نسبت به عدالت اجتماعی است. آن حضرت، هرگونه انحراف 
از اصول عدالت را عامل فروپاشی اعتماد عمومی و گسست 

در انسجام اجتماعی می‌دانست و با آن مقابله‌ می کرد؛ آنگونه 
که داغ بر دستان عقیل می گذارد تا به حکمرانان جهان اسلام 
در طول تاریخ نشان دهد که اسلام چقدر بر حفظ بیت‌المال 
و عدالت اصرار دارد.حضرت علی )ع( در دوران کوتاه 
خلافت خود، بر این اصل پای فشرد که مشروعیت حکومت 
نه از غلبه نظامی یا وراثت سیاسی، بلکه از التزام به حقوق 
مردم، حفظ کرامت انسانی و مسئولیت‌پذیری در قبال مردم 
نشأت می‌گیرد. نامه‌های آن حضرت به فرمانداران و والیان، 
الگویی از مدیریت مردمی و نظارت دائم بر کارگزاران را 
فراروی حکمرانی اسلامی در طول قرون و اعصار متمادی 
نشان می‌دهد. به باور او، سیاست نه ابزاری برای سلطه بر 
مردم، بلکه خدمتی برای تأمین عدالت و آرامش اجتماعی 
است. اصلاح ساختارهای اجتماعی و دفاع از کرامت 
محرومان و توجه مستمر به حقوق فرودستان و اقشار 
مستمند جامعه، از شاخصه‌های برجسته اندیشه ایشان است.

ایشان هیچ‌گاه زیر بار سنت‌های ناعادلانه‌ای که طی زمان 
تثبیت شده بودند، نرفت و در این راه چه ناملایمت‌ها که 
نکشید.  از این رو، می‌توان وی را پیش‌قراول شکل‌گیری 
نوعی »عدالت اجتماعی« دانست که بر مبنای برابری انسانی 
و حقوق مشترک مسلمانان استوار است.حضرت علی )ع( 
با تکیه بر عقل، علم و اخلاق، جامعه‌ای مبتنی بر آگاهی 
و بینش را بنیان نهاد و بعد از وفات پیامبر عظیم‌الشان 
اسام، ادبیات سیاسی و اجتماعی اسلام را غنا بخشید. 

تاکید بر تفکر مستقل، پرسش‌گری و تقوای علمی از جمله 
اصولی بود که در آموزه‌های تربیتی او تبلور یافته است.
هرچند دوران زمام‌داری حضرت علی )ع( با چالش‌های 
سیاسی گسترده‌ای همراه بود؛ اما نحوه مواجهه ایشان با 
این بحران‌ها، الگویی بی‌بدیل از پایداری بر اصول، اخلاق 
در سیاست و وفاداری به مردم به شمار می‌آید. این میراث، 
در شکل‌گیری جامعه اسلامی، به‌ویژه در میان جریان‌های 
عدالت‌طلب، نقش تعیین‌کننده‌ای ایفا کرده است. جایگاه آن 
حضرت نه تنها در تاریخ، بلکه در ذهن و زبان مسلمانان، نماد 
مقاومت در برابر ستم و الگوی حکومت‌داری مسئولانه تلقی 
 می‌شود.تحلیل جامعه‌شناختی شخصیت و عملکرد حضرت

 علی )ع( نشان می‌دهد که وی از مرزهای یک شخصیت 
مذهبی فراتر رفته و به عنوان یک نظریه‌پرداز عملی عدالت، 
الگویی جاودانه در عرصه اجتماعی و سیاسی اسلام و الگویی 
برای حکمرانی در جهان مطرح است. امیرالمومنین علی )ع( 
در مدت پنج سال زمامداری خود، با سه بحران بزرگ داخلی 
مواجه شد؛ فتنه‌هایی که ریشه در مخالفت رهبران سنت‌گرای 
قبایل عرب با عدالت‌محوری و اصلاح‌طلبی علوی داشت و 
نه‌تنها کیان جامعه نوپای اسلامی را به چالش کشید؛ بلکه 
جوهره عدالت‌گرای خلافت علوی را نیز در معرض آزمون 
قرار داد؛ با این حال از اصول خدشه‌ناپذیر دین و آموزه‌های 
اسلام هرگز کوتاه نیامد و امروزه مدیریت ایشان در مواجهه با 

بحران‌ها، الگوی ملت های آزاده جهان است.
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جهان در جستجوی عدالت علی )ع( نجمه سیددخت

گروه خبر // سخنگوی سازمان مدیریت 
بحران کشور درباره اعلام علت حادثه 
کارگروهی  گفت:  رجایی،  اسکله شهید 
برای بررسی علت حادثه تشکیل شده که 
با حضور متخصصان از رشته‌های مختلف، 
موضوع را بررسی می‌کنند؛ پیچیدگی کار 
به دلیل تنوع مواد موجود در بندر است 
که باعث شده کار علت‌یابی پیچیده و 

زمان بر شود. 
   حسین ظفری در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به اینکه اقدامات دستگاه‌های امدادی و انتظامی 
در ساعات اولیه وقوع حادثه حریق گسترده‌ای 
در محدوده دپوی اجناس و کانتینرها در بندر 
شهید رجایی بندرعباس قابل توجه بود، اظهار 
کرد: حضور مسئولان عالی‌رتبه از جمله وزیر 

کشور، وزیر راه و شهرسازی، رئیس سازمان 
مدیریت بحران، استاندار و نمایندگان مجلس در 
محل حادثه، نقش مؤثری در تسریع تصمیمات 
و اقدامات داشت.وی با اشاره به اینکه نیروهای 
آتش‌نشانی از بخش‌های مختلف استان 
هرمزگان، استان‌های همجوار و حتی تهران به 
محل حادثه اعزام شدند و با همکاری تیم‌های 
آتش‌نشانی پالایشگاه‌ها و مراکز صنعتی اطراف 
در عملیات اطفاء حریق مشارکت کردند.ظفری 
همچنین یادآور شد: اعزام هواپیمای ایلیوشین 
سپاه و بالگردهای آب‌پاش نیروی دریایی سپاه 
و هلال‌احمر برای اطفاء حریق هوایی بندر و 
هماهنگی بین عملیات زمینی و هوایی برای 
اولین بار در این سطح شکل گرفت و موجب 
افزایش اثربخشی در مهار حریق شد.وی درباره 

علل وقوع حادثه و پیچیدگی‌های آن اظهار کرد: 
کارگروهی تخصصی برای بررسی این موضوع 
تشکیل شده است که شامل متخصصان از 
رشته‌های مختلف است. وجود تنوع بالای 
مواد در این بندر علت‌یابی را سخت‌تر کرده و 
پاکسازی محدوده نیز پس از اطفاء اولیه زمان‌بر 
بوده است. نمونه‌برداری و تحلیل تخصصی 
همچنان در حال انجام است و پس از جمع‌بندی 
نهایی، اطلاع‌رسانی صورت خواهد گرفت.

سخنگوی سازمان مدیریت بحران کشور با اشاره 
به درس‌آموخته‌های حادثه بندر شهید رجایی، 
گفت: در کشور نقاط مختلفی وجود دارد که 
تجمع کانتینرها و مواد خطرناک در آن‌ها محتمل 
است، کارگروهی ویژه برای نظارت شکل گرفته 
که علاوه بر قانون مدیریت بحران، به طور مستمر 

در استان‌ها و بخش‌های حساس و حیاتی 
حضور یافته و اشکالات و نکات اصلاحی 
را گوشزد می‌کند و برای آنها الزام اجرایی و 
زمان‌بندی تعیین می‌شود.وی افزود: پس از 
حادثه بندرعباس، دستور صریح برای ریشه‌یابی 
و علت‌یابی نقاط ضعف و آسیب‌پذیری‌های 
موجود صادر شد و دستگاه‌های مختلف 
متناسب با این موارد توجیه شدند. با همکاری 
قوه قضاییه و سازمان بازرسی که نمایندگانی 
در کمیته بررسی دارند، ضمانت‌های اجرایی 
این اقدامات افزایش یافته است.ظفری تصریح 
کرد: ترک فعل‌هایی که ممکن است به صورت 
عمدی یا غیرعمدی رخ داده باشد، شناسایی و 
به آنها تذکر داده می‌شود و در دوره‌های زمانی 
مشخص مورد ارزیابی مجدد قرار می‌گیرند 
تا مطابق قانون با آنها برخورد شود. با ورود 
نهادهای نظارتی و تدوین برنامه زمان‌بندی، 
تلاش می‌شود آسیب‌پذیری کشور در حوزه 

مواد خطرناک کاهش یافته و به حداقل برسد.

سخنگوی سازمان مدیریت بحران کشور:

تنوع مواد موجود در اسکله شهید رجایی، علت‌یابی حادثه را زمان‌بر کرده است

نمايندگي استانها:
جنوب سیستان و  بلوچستان  شهریار سروش 09158453646         
کرمان  آرزو توکلی چترودی            034-91019101     
کهگیلویه و بویراحمد  علیزاده             09173413270  
یزد       علیرضا حائری زاده             09334053156          
فارس عزیزاله قهرمانی                     09171140997   
خوزستان  حسن سیلاوی                 09362706723
سید ابوالحسن جعفری                    ۰۹۱۷۷۷۴۶۰۲۰


